



不惧严寒、排队四天四夜买猴票

## 9.6元买到，一转手就能卖40元

1月5日，第四轮生肖邮票的龙头——丙申年猴票开始发行，本次发行为期三天。因为生肖票的特殊纪念意义，不少藏友不畏严寒，连夜排队。今年邮币市场升温，80版猴票全套价格直逼120万，新发行的猴票是否一样有广阔的升值空间呢？

现代快报见习记者 张瑾



### 元旦开始排队 南京藏友为猴票拼了

“我昨天晚上9点钟就开始来排队了，已经在邮局外面一宿了，你看我还不是第一梯队的呢。”昨天早上8点不到，记者来到中国邮政南京中央门支局，距离猴票9点钟开卖还有一个多小时，门外已经排了近千人，一位裹着军大衣的市民有些兴奋地说，完全没有一夜没睡的困意。

在队伍的最前面，记者看到了民间邮票收藏爱好者刘先生和他的朋友们。“我们6个人从1月1日就开始轮流排队了，要

不然怎么能占据这么好的位置，你一走，后面的人就排过来了。”刘先生表示，对猴票期待已久，几个藏友轮流排队。

据了解，本次发行的丙申年猴票，每套两枚，全套售价2.4元，画面内容为“灵猴献瑞”“福寿双至”，突出“合家欢”的主题。专卖店工作人员介绍，本次发行为期三天，1月5日至7日，该专卖店共发行套票12500套，小本票480本。每人每次可购套票4套，小本票1本。

### 转手就赚30多元 80版猴票值120万

有人为了猴票不惜排队四天四夜，当然也有人为了猴票不惜多花几倍价格购买。在邮局门口，记者看到一些人围着一个刚购买成功的人，原来是在“倒票”。原价9.6元的四方连套票涨到了40元；12元的小本票要70元，才一会儿工夫，价格上涨了近6倍。但是很快，这些邮票也被卖空。

为何市民会对猴票有如此热情？“生肖票本身很有收藏意义，每个人都有属于自己的属相；猴票是生肖票的龙头，更重要的是这次猴票和80版猴票的设计者都是黄永玉先生，这是黄老师36年后又一次设计猴票。”上述藏友刘先生解释道。

记者了解到，1980年我国首次发行生肖票，而当年的庚申年“猴票”，也就是80版

猴票，则是开山之作，发行时单枚面值仅0.08元，现在整套价格已经逼近120万。

业内人士介绍，从2004年开始，生肖票的价值开始走高，特别是庚申年猴票，价格不断上涨，被戏称为“蹿天猴”。数据显示，2009年底单枚猴票的价格涨至5000元，第二年市场价格已破万元，最高峰达到1.5万元，相比8分钱的面值升值了18万倍。整版庚申年猴票市价也创出新高，价值近120万，被认为是“软黄金”“硬通货”。

南京资深邮票收藏爱好者钱先生表示，80版猴票之所以价格如此之高，一是物以稀为贵，第一轮猴票消耗量大、存世的很少；二是猴票所具有的龙头效应。因为猴票是生肖票的龙头，民间更为关注。

### 防伪技术提高 收藏意义大于升值投资

记者走访发现，大部分藏友对于邮票收藏都有一个清醒理智的认识，不少藏友纯粹是为了兴趣；还有一些是因为自己或者朋友的属相是猴，比较有纪念意义。“80版的猴票是可遇不可求的，因为数量少才珍贵。应该没有人想着靠邮票收藏一夜暴富吧。”胡先生掂量着刚拿到手的一套猴票，乐呵呵地说。

“我们一家属猴的多，买猴票也是图个喜庆。”站在队尾的周女士是属猴的，今年已经72岁了，儿子和儿媳妇也属猴，周女士笑着说，“我这一把年纪了，估计很难等到第五轮猴票了，买来珍藏着。”

藏友钱先生介绍，除了黄永玉先生的设计，这次的猴票最大的亮点是用了改进

的雕刻技术，摸起来有凹凸感；相比上一轮生肖票用的影写技术，防伪技术也更强。本次的猴票一版16枚，第一轮猴票一版80枚，相比较而言，小板更受欢迎。

藏友杨先生认为，庚申年猴票贵在存世量少，主要是发行量只有460万张，消耗量也很大。“今年猴票的发行量估计过亿，数量非常大。而且现在很少有人用邮票寄信，消耗少，存世量和发行量接近，上涨的空间不会很大。”他认为猴票之所以如此火爆，被炒作的嫌疑很大。“收藏价值要远远大于其经济价值。”另据钱先生介绍，目前市场上比较看好的还有二轮的龙票、马票以及三轮的龙、虎、猴等生肖票种，上涨空间被看好。

银监会新规，同一银行借记卡开卡数不得超过4张

## 即日起请清理个人名下银行卡

借记卡长时间不用找不到了怎么办？往年遇到这个问题很简单，再重新办一张呗，但是从今年元旦起，办卡就不能这么任性了。因为银监会已下发通知，从2016年1月1日起，同一客户在同一银行借记卡开卡数不得超过4张。

现代快报记者 陈孔萍

### 持卡数临近警戒线再办卡 银行工作人员主动提醒

据了解，银监会早在去年11月就下发了《关于银行业打击治理电信网络新型违法犯罪有关工作事项的通知》，而率先响应的是工商银行，记者在工行官网上看到《关于控制借记卡开卡数量的通告》，称今年1月1日起，同一客户在该行开立借记卡原则上不得超过4张，已超过的，不再开立或激活新借记卡，社会保障卡、医疗保险卡、军人保障卡、已销户的借记卡除外。此外，同一代理人，在该行全国范围内代理

开卡原则上不超过3张。

记者了解到，在新规发布前各家对这方面的限制不是很统一，有的银行可以办理10张。那么，新规后实施情况如何呢？昨日记者来到新街口的一家建行网点，要求办理一张借记卡，由于记者已拥有3张该行借记卡，所以在申请时，该行工作人员提醒说：“按照银监会新规，您最多只能办理4张建行借记卡，目前办理的已是第4张，后面将无法再申请新卡。”

### 旧卡没有及时注销 不少人搞不清名下持卡数量

新规会对普通市民带来什么影响呢？记者随机采访了10位市民，仅两位在同一银行拥有超过4张借记卡，多数市民最多在同一银行办理过1~2张借记卡。

“我觉得不会带来太大影响，以我自己为例，为省一些异地取款手续费，我在南京办了张工行卡，又在老家南通办了一张，新规不会对我有什么影响！”在王先生看来，一般人不会在同一家银行办理太多

银行卡，“因为没有必要。”

市民徐小姐告诉记者，银行显示她在农行有5张借记卡，可自己身上只有两张，“我上次到银行一查，吓了一跳，明明只有两张在手里。”徐小姐随即向银行工作人员询问原因，才意识到可能是自己之前办理的卡没有注销，“上大学时办理的卡竟然还没注销，但卡早就找不到了，幸亏查了一下赶紧注销了。”

### 新规为遏制银行卡买卖行为

据银行人士介绍，规定主要是为了防止银行卡买卖，避免银行沦为不法分子诈骗、洗钱、行贿受贿、偷税漏税等非法活动的工具。他表示，在以往的电信诈骗案中，诈骗人员在得手后会迅速将资金分成小数目的款项，通过网上银行转移到几张甚至几十张银行卡中，化整为零，然后再从ATM上将钱取走，这些银行卡有的是持卡人自己卖给他人的，有的是居民身份证丢失后，被人冒名开卡。

据了解，目前网上非法买卖银行卡已经形成了一个“灰色产业链”，从收购身份证件到冒领银行卡，再到网上买卖和实施电信诈骗、伪卡盗刷、洗钱、赌博、行贿受贿等下游犯罪，是电信诈骗、克隆卡盗刷等犯罪持续高发的重要推手。记者在某本地论坛上看到，有人称开一套四张不同银行的卡，报酬为200元，两套可获得500元。

银行人士表示，转让、出借银行账户属于违法行为。持卡人应妥善保管手中的银行卡及密码，切勿转借给他人，同时建议“一人多卡”的持卡者要及时对手中的银行卡进行清理整合，将资金转入常用卡内，对长期闲置的卡要及时予以注销。

### 建设银行“投资赢好礼”客户回馈活动第二季开始啦

刮刮卡，顶呱呱，投资赢礼乐开花！建设银行“投资赢好礼”第二季即将开启！幸运刮刮乐，好礼送不停，超值大奖55英寸液晶电视等你来拿！

为感谢和回报客户对建行长期以来的关注和支持，2016年1月1日至2016年3月31日，建行江苏省分行营业部开展“投资赢好礼”客户回馈活动第二季。凡是在南京地区任一网点办理三个月及以上定期存款，购买三个月及以上固定期限理财、实物贵金属、偏股型基金等单笔金额达到一定标准的客户即可获得刮刮卡。其中，定期存款每2万元就能获得一张，购买理财产品每5万元获得一张，购买实物贵金属、基金和保险每3万元获得一张。

本次活动准备了丰厚的奖品，将送出特等奖PPTV55英寸4K超清液晶电视2台，一等奖爱仕达汤锅600个，二等奖金龙鱼调和油礼盒（非转基因）5000盒，三等奖威露士洗手液30000袋，幸运奖舒肤佳柠檬清新型香皂60000个。

刮刮卡采取现场开奖方式，开出一二三等奖及幸运奖，即开即领。我们将凭刮刮卡正面序号随机抽出特等奖中奖客户，每月送出8台PPTV55英寸4K超清液晶电视。

每月的抽奖结果由建行江苏省分行营业部在网点公布，获奖客户须在2016年6月30日前携本人有效身份证件、刮刮卡及办理相关业务的凭证至刮刮卡领取网点领奖，本次活动奖项不兑现金，如需缴纳所得税由客户自理。